

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platita in numerar
conf apr Nr. 59352/947.

1949, január 27, CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1248. szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uca L.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

A percek kihasználása

Országunkban, ahol a dolgozó nép hatalmas léptekkel halad a szocialista társadalom megvalósítása felé, már tudjuk azt, hogy a munka teszi az embert. Ezt bizonyítja az is, hogy amíg a régi rendszerben a herék, kizsákmányolók kapták a kitüntéseket, ma azoknak a mellét díszíti a „Munka Erdemrendje”, akik munkájuk által érdemelték ki ezt a kitüntetést. Ez a példa csak egyike annak a szeretetteljes gondoskodásnak, amellyel népi demokrátiánk rendszerünk a munka emberei felé fordul. Azonban egymagában nem elegendő az, hogy dolgozzunk, mert a szocializmus építése által ránk rótt feladatok megoldásához feltétlenül szükséges, hogy igyekeznünk kell munkánkat minél gyorsabbá és könnyebbé tenni, mert csak így segíthetjük elő a termelés állandó emelkedését és a munkaerő meglakítását. Olyan munkamódszereket kell keresni, amelyek megkönnyítik és ugyanakkor gyorsabbá teszik a munka folyamatát.

A Szovjetunió munkásosztálya volt az első, amely a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja értékes irányítása és tanítása alapján felfedezte, hogy minden munkában eltöltött perc és óra felbecsülhetetlen érték. Ennek alapján a hős szovjet munkások, igyekeztek olyan munkamódszereket felfedezni, amelyek a perceket meghosszabbítják, vagyis minden percet úgy igyekeznek kihasználni, hogy tartama alatt minél többet termeljenek.

I. Sur szovjet író „Egy perc” című munkájában leírja, hogy a moszkvai „Orszonikidze” eszterga-üzem egyik fiatal szakmunkása, Gudov Iván, sikeresen növelte esztergagépének sebességét és egy kés helyett két késsel dolgozott egyszerre a készülő alkatrészen. Ezzel a munkamódszerrel Gudov munkaműködését két, majd négy munkanormát teljesített. Ugyanakkor gyarapította szakmai ismeretét is. Később Gudov bejelentette, hogy tíz normát, vagyis ezer százalékot teljesít egy műszak alatt. Ezt az eredményt is elérte, mégpedig úgy, hogy minden percet igyekezett hosszabbá, vagyis eseménydusabbá tenni. Tudta azt, hogy amíg az anyagot beilleszti és megerősíti gépében, addig az esztergapad áll. Mikor az alkatrész elkészült és leveszi, ismét szünet áll be. Rájött arra, hogy tulsok időt igényelnek ezek a közműveletek. Gudov a végtelenségig lecsökkentette a kézi munkára eső időt. A találékony munkás, másodpercre osztotta be minden percét és igyekezett minden másodpercet kihasználni.

Ezt és az ilyen példákat kell követnünk országunk munkásai is. Például kitűnően lehet alkalmazni a közműveletek lerövidítésének módszerét a szegecselő munkájában. Ugyanis sok mindentől függ az, hogy milyen gyorsan halad a szegecselés. Először is a munka ütemét fokozza, vagy csökkenti a bevont szegek nagysága. Kisebb szegecselőket gyorsabban lehet beverni, mint a nagyobbakat. Ugyancsak kihasználással bír a termelés ütemére az is, hogy a munkásoknak nem ritkán kényelmenten testállásban kell a revol-

verekkel — a szegecsfejeket beverni. Például a „Vörös Lobogó” üzemben, akadályt jelent a munkában az is, hogy a szerelőcsavarokat a szegecselőknél kell kiszedniük a vagonvázakból. Amíg ezt a munkát végzi, a szegecselő munka szünetel. Az sem mindegy, hogy az alátartó hogyan veszi át az izzó szegecselt a melegítőtől, mert ha fordítva fogja meg a szegecselt, akkor újabb kémozdulatot igényel ez a művelet, amíg a helyére illeszti. Vannak olyan szegecselők is, amelyek vastagabbak, mint a szegecselő és ha ezeket a melegítő nem kalapálja kellőképpen

össze, akkor ki kell kalapálni, ami nagyobb idővesztést jelent. Látnunk eseteket, amikor a melegítő nem „kézbe” adta a szegecselt, hanem az alátartó elé dobta. Így megtörténik az is, hogy a szegecs távolabb esik és az alátartó csak hosszabb idő után tudja a szegecselt felvenni a földről és helyére illeszteni. Nagyon jó munkamódszerrel dolgozott Galonits György szegecselő csoportja akkor, amikor nem az alátartó, hanem maga a melegítő illesztette helyére a szegecselt úgy, hogy a szegecselő csak alá kellett támassza és már kezdődhetett a munka. Ezt a

munkamódszert azonban nem minden esetben lehet alkalmazni, mert ha a szegecselés a vagon alatt folyik, akkor a szegecselőt kénytelen beilleszteni a szegecselt. Mindennek ellenére, ha a szegecselő igyekezik munkamódszerét lerövidíteni, akkor jelentős időt takarítanak meg a munka számára. Ezzel az eredménnyel gyorsított felismeréseket értek el a Szovjetunió munkásai és ezt a munkamódszert kell hasznosítani minden vonalon országunk munkásainak is. Hív a Román Munkáspárt vezetésével haladjunk az új rendszer felé. Csak akkor valósíthatjuk meg hamarabb a szocializmust, ha megtettük azt, hogy minden munkában töltött perc közelebb visz a végső célhoz.

KASA JÁNOS

Lengyel-román barátsági, együttműködési és közös segélynyújtási egyezmény aláírására érkezett Bukarestbe a lengyel kormányküldöttség

Magas kitüntetésben részesültek a Lengyel Köztársaság kormányának Bukarestben tartózkodó tagjai

A béke és demokrácia legyőzhetetlen arcvonalának élén felszabadítónk és országaink nagy barátja: a Szovjetunió áll!

Beszámoltunk arról a fogadtatásról, amelyben az országba érkező lengyel kormányküldöttséget a fővárosban részesítették és az alábbiakban részleteket közlünk a fogadtatás alkalmával elhangzott beszédekből.

A vonattól leszálló lengyel minisztereket dr. Groza Péter miniszterelnök és Ana Pauker külügyminiszter üdvözölték. Ezután a zenekar a Lengyel Köztársaság és a Román Népköztársaság himnuszait játszotta, majd a lengyel miniszterelnök és a lengyel kormánydelegáció tagjainak bemutatották a fogadtatáson résztvevő valamennyi minisztert és a diplomáciai testület tagjait, élükön Kavtaradze nagykövettel, aki a Szovjetuniót képviseli Népköztársaságunkban.

Ezt követően dr. Groza Péter mi-

niszterelnök mondotta el üdvözlő beszédét, többek között a következőket:

— A román nép és kormány nevében örömmel üdvözljük a Román Népköztársaság fővárosában a Lengyel Köztársaság kormány küldöttségét. Josef Cyrankiewicz miniszterelnökkel az élen. A mi forró üdvözlésünk abból a mélységes barátságból fakad, amely népeink között fennáll és ugyanakkor tudatos kifejezője országaink, népeink közös érdekének, közös harcának a béke és a demokrácia hatalmas frontja megerősítése érdekében, mely arcvonal élén felszabadítónk és országaink nagy barátja: a Szovjetunió áll! A belső és külső ellen-

ségtől felszabadított népeink nem felejtik el, hogy közös ellenségeink ma is, csakúgy, mint a múltban, lesben állnak, mert nem mondanak le egykönnyen a dolgozóktól szerzett busás hasznokról és akik nem nézik jó szemmel, hogy Európa e részében a béke és az összes nemzetiségek közötti barátság virágzik. A román polgárság és birtokososztály kezelt nyújtott a lengyel polgári és birtokososztálynak, hogy megakadályozza a szovjetsegít a Szovjetunióval, az egyetlen szövetséget, amely meggátolhatta volna a fasiszta Németország pusztító háborúját.

Beszéde további részében a miniszterelnök utalt arra, hogy az imperialisták életre akarják kelteni a német militarizmust és

Németországot újabb tűzgócá akarják változtatni, de a népi demokráciák országai visszautasítják az imperialista mesterkedéseket.

Hangsúlyozta, hogy a román nép örömmel üdvözölte a tavalyi varsói értekezletet, amelyen a külügyminiszterek beszéltek még az időszerű kérdéseket és

minden olyan megnyilvánulást örömmel üdvözöl, amely az imperialistákkal szembeni táborát erősíti, a tábor a népi demokráciák országainak a hatalmas Szovjetunió által vezetett legyőzhetetlen frontja.

A miniszterelnök meglehetősen üdvözítő szavakra Cyrankiewicz lengyel miniszterelnök válaszolt és mindenekelőtt megerősítette a baráti fogadtatást és többek között a következőket mondotta:

Aláírták Moszkvában a szovjet-román kereskedelmi és fizetési egyezményt

MOSZKVA. (Rador). Hét fón, január 24-én írták alá Moszkvában a Szovjetunió és a Román Népköztársaság között megkötött kereskedelmi és fizetési egyezményt. A Szovjetunió részéről Mikojan külkereskedelmi miniszter, a Román Népköztársaság részéről Barladeanu külkereskedelmi miniszter írták alá az okiratot.

Gheorghe Apostol és Ljuba Chisinevschi Párisba utazott

a szakszervezeti Világszövetség végrehatározottságának ülészakára

BUKAREST. Gheorghe Apostol, az Országos Szaktanács elnöke és Ljuba Chisinevschi, az Országos Szaktanács alelnöke kedden repülö-

gépén Párisba utaztak, hogy résztvegyenek a Szakszervezeti Világszövetség végrehatározottságának pénteken megnyitott ülészakán.

— Népeink ismerték a kapitalista osztály kizsákmányolását, amely elárulva a nemzeti függetlenségét, eladta országainkat a nemzetközi tőkének, megfélemezte a népek szabad fejlődését, megakadályozta a gazdasági előbbjutást, a széles népi tömegek életszínvonalának emelését. Ez a nemzeti érdekeket eláruló politika kényszerítette országainkra a borzalmas hítelettel háborút, amely az emberiségnek oly súlyos veszélyt jelentett.

Ezután vázolta a lengyel miniszterelnök a hős Szovjet Hadsereg dicsőséges fegyvererőit, amelyekkel fel-

Látogatás a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségénél, diszebed és ünnepi előadás

BUKAREST. Kedd délután 1 órakor a fővárosban tartozkodó lengyel kormányküldöttség tagjai a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségénél tettek látogatást. Lengyel úrról Cyrankiewicz miniszterelnök, Modzelewski külügyminiszter, dr. Skrzyszowski nemzetnévelésiügyi miniszter, Dybowski művészetiügyi miniszter, Rabanowski közlekedésiügyi miniszter, dr. Laszczycki külügyi államtitkár, dr. Grossfeld kereskedelem és iparügyi államtitkár, Szimanszky bukaresti lengyel követ és a lengyel követség három tagja voltak jelen.

C. I. Parhon taná, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Prezidiumának elnöke magas román kiüntetésben részesítette a lengyel kormányküldöttség tagjait, akik hosszasan elbeszélgettek a jelenlétükkel. Ezután diszebed következett, amelyen Parhon elnökön kívül Constantinescu-lasi, Mihail Sadoveanu és Ion Niculi a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiumának elnökei, Marin Florea Ionescu, a Nagy Nemzetgyűlés főtitkára, dr. Groza Péter miniszterelnök, Gheorghe Gheorghiu-

szabadította az igába kényszerített nemzeteket, majd

ama meggyőződésének adott kifejezést, hogy a jelenlegi látogatás alkalmával megkötésre kerülő barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény lényegesen hozzájárul a két ország közötti politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok kimélyítéséhez.

Tolmácsolta a lengyel nép üdvözlését és a Román Népköztársaság, a román kormány, a román-lengyel barátság, a népi demokráciák és a Szovjetunió barátsága, valamint Sztálin vezértábornagy életével fejezte be beszédét.

ghiu-Dej első miniszterelnökhelyettes, Stefan Voitec miniszterelnökhelyettes, Ana Pauker külügyminiszter, Vasile Luca pénzügyminiszter, Teohar Georgescu belügyminiszter, Lotar Radaceanu munka- és társadalombiztosításiügyi miniszter, valamint Iosif Chisinevschi és Alexandru Moghioros, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének titkárai vettek részt.

Kedd este az Operában előadás volt a lengyel kormánydelegáció tiszteletére, amelyen a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiumának, a kormány és a diplomáciai testület tagjain kívül a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének tagjai, sok munkás és munkásnő, katonák, román és külföldi újságírók vettek részt. A CFR és az Országos Szaktanács kulturális portálai lengyel, román, szovjet, bolgár, magyar és csehszlovák dalokat és táncokat adták elő.

BUKAREST. (Rador). A miniszterelnökség és a külügyminiszterium hétfő este fogadást rendezett a lengyel kormányküldöttség tagjai tiszteletére a külügyminis-

A Sztáhanovisták arcképeinek kiállítása

Szverdlovsk központjában kiállítás nyílt meg, ahol Szverdlovsk üzembének legkiválóbb sztáhanovistáinak arcképeit mutatják be, azokat, akik a szverdlovski gyárak és üzemek közötti munkaversenyeken a legnagyobb teljesítményeket érték el. Minden arckép mellé rövid életrajzi leírást függesztettek ki, amely a szocialista munka hőseinek eredményeit is felsorolja.

A kiállításon ott találjuk többek között Szidorovszki az „Uralmaszavod művek vezetőjének arcképét, Rajkin szerzámlakötését, továbbá számos más híres sztáhanovistát is.

A londoni városi tanács két laburista tagja kivált a munkáspártból és belépett a Kommunista Pártba

LONDON. (Rador). Az Angol Kommunista Párt londoni Holborn Hall-i pártszervezetének ülésén bejelentették, hogy a londoni városi tanács két tagja: Ed. Hant és U. Ridl távoztak a munkáspártból és beléptek a Kommunista Pártba.

Hant tanácsos ismertette azokat az okokat, amelyek a laburista pártból való távozásra készítették és hangsú-

lyozta, hogy nem akarja elárulni azokat a kötelezettségeket, amelyekeken egész társadalmi tevékenysége nyugszik és nem akar egyesülni az ország eljenséggel.

Ugyanezen az ülésen bejelentették, hogy a londoni községi választásokon, amelyeket 1949. május havában tartanak meg, a Kommunista Párt 350 jelölttel vesz részt.

Ujjáépítik Susenkoje falut, ahová Lenint száműzték

Krasznojarszk körzetében az új szovjetje jóváhagyta Susenkoje történelmi nevezettségű falu ujjáépítésének terveit. Ebben a faluban töltötte a száműzetés napjait 1890-ben Vladimir Lenin. Az ujjáépítési tervek kidolgozásánál közreműködtek a legkiválóbb mérnökök és építézők.

A kis szibériai faluska helyén, amely mindössze csak néhány moszkoi és peres utcából áll — ahogy annak idején Lenin írta 1878-ban nővéréhez, Mária Ujjanovához intézett levelében, új szocialista várost építenek.

A város központjában parkot, a Szovjetek Házát, kulturálisotát, valamint számos lakóházat építenek.

Azt a házat, amelyben Lenin lakott és ahol több mint 80 klasszikussá vált művet írt, közöttük „A kapitalizmus fejlődése Oroszországban” című munkáját is, Lenin-muzeummá alakítják át.

Apróhirdetések

KOMBINÁLT szoba. Réster pianino eladó. Avram Iancu tér 17, Schwartz.
HÁLÓSZOBA butor eladó. Apfer, Meleanu 8. 530
FADOGOS és vízvezeték-szerelő házmezteleni állást keres. Címeket a hirdetőbe kéri 531
DÖ KOMBINÁLT szoba kárpítva, szövet: élénk eladó. Remus 53.
ELVESZETT Kovács Mária, Dorobant névre szóló csekkiszorjegy, semmiért nem nyilváníttja. 533
PRIMA állapotban lévő női ruhák. Szőnyeg, képek, kabátok, cipők, kosztüm legjobb anyagból, Singer varrógép áron elol, frakk és smoking. 12 személyes ebézt evőszék eladó. Marasesti ucca 4. I. em. 532

FLADO: örökki károk, perzsa szőnyegek, festmények, ezüstök, kis és nagy csillárok, komplett ebédlő. Clozca 12. I. 7. 534
UI CONTINENTAL Irógép, férfi ártaneti kabát, (férfi) kosztüm eladó. Cím a kiadóban. 536
MINDENES főtörött kerékek. Dr. 511 2. v. I. ucca, Floria ucca 4. I. 537
FLADO 1,6 literes villanymotor, egydíjközű készűlék teljes felszereléssel. Martini, Eminescu 9. 538
SZABÁSZATI tanfolyamot kezdek. Dénes Klóra, Barliu 22. 539
HARMONUM hordozható eladó. Dobrogeanu Ghica ucca (Crezi) 8. 540
VIZHATIAN háztűzök és négykerékű kényelmi eladó. Klein, Miron 541
IZLETES házhoz kapható. Klein, Miron Cristea tér 6. 542
FIATAL, borhőlyeged elhelyezkedést keres. Címeket a kiadóba kérek.
VILÁGOS háló és ebédlő olcsón eladó. Megtekinthető szivességgel Handoca és Lázár szállítónál. Avram Iancu tér 21. 544
ELADO kéziművelés selyempaplan tisztá gyapjú. Cituz 102. 545
KOMPLETT Lengyel-féle ebédlő, nagy méretű tükör, ágybetét, szőnyeg, fotelek, különböző butordarabok, költözés miatt alkalmi áron eladó. Doamna Balasa 166. 543
KÉT MODERN íróasztal fotelekkel és dobágyasztállal eladó. Kerékpart cserélnék rádióra. Dragos Voda 544

ARAGAZ (üzehely slóval) eladó. Cristian ucca 10, földszint, jobbról. 547
A SOCIETATEA Comerciala de Stat „Mureul” Köztársaság utja 38 sz. elötti üzletben találtak egy fekete pénztárcát, igazolt tulajdonosa átveheti ez intézet központi irodájában.
RÖMKÖVET veszek. Címeket a kiadóba, Eminescu ucca 4. 549
ELADO csontszinű hálószoba Lengyel féle. Seguna ut 128. 550
KOMBINÁLT festett butor, szilveszkin bunda eladó. Baron Pop Vasile u. 1.
NÖGYLAKÁOS kertés ház eladó. Cituz 15. 557
SZOBALÁNY iratokkal elsejere felvétetik. Cím a kiadóban. 558
JOLFÓZÓ mindenes felvétetik. Gyógy-szertár, Metianu ucca 7. 559
RÖVID bécsi zongora eladó. Cím a kiadóban. 560
ELADO kombinált szekrény Marasesti 30, ap. 1, Vladescu. 561
VASCSÖVEKET 1—2 1/2 collig megvételre keresek. Telefon 24—30. 562
„RAPID” iroda Eminescu 3. 320.000 Sagunan magánház kerttel (elfoglalható), 220.000; pernyáival kertés új ház. 150.000; cukorgyárnál kétszobás bekötözhető. 90.000; telek törvényeszi villanegyvedben. 563
JOALLAPOTBAN lévő kerékpárt megvételre keresek. Cím a kiadóban.
ELADO vaskassza 2-es. Öntött vaskályha. Eminescu 2, házmaster.
FRANCIA takaréktűzhely eladó. Cím a kiadóban. 564

FLADOK: íróasztalok, székek, hálószobalámpa, nagyméretű tükör, virág állvány, nagyméretű láda, makulatur. Megtekinthető 2—5 óra között. Avram Iancu 7. II. em. ap. 5.
FLADO 80 kg-os angol dísznö. T. Va dinirescu 21, házmaster. 555
ELADO 2 hollas szőlő kolnával Kovaszinca Cím a kiadóban.
— KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Ezuton mondek hálás köszönetet mindazoknak, kik drága édesanyám temetésén résztvettek és sirjára virágot helyeztek. Özv. Mittenüller Józsefné.
— KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Ezuton mondek köszönetet mindazoknak, akik szeretett férjemet elhalálózása alkalmával segélyt nyújtottak, sirjára virágot helyeztek és részvétükkel fájdalommon enyhíteni igyekeztek. Özv. Manea Romanné.
— KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Ezuton mondek hálás köszönetet minden rokonunknak, jóbarátunknak és ismerősünknek, akik drága halottunk, Ungurean Béláné Bartha Irma temetésén résztvettek, ravatára koszorut helyeztek, észvétlátogatásaikkal és jóleső szavakkal fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. Ungurean Béla és családja, Bartha Károlyné és családja.

Dr. GLATT
gyermekorvos
ahól rendel d. e. 9—11-ig és d. u. 3—5-ig
A R A D,
Köztársaság-utja 104 sz. alatt
Telefon: 25-88, lakás 13-64.

Háromnapos szociálsta versenyen

A Vörös Lobogó 10 szegecselő csoportja 80 százalékkal túlhaladta a normát

A szerelőműhely dolgozói naponta egy vagonnal többet állítottak össze

Versenyben a Vörös Lobogó asztalos- és festő-munkásai

A dolgozók szociálsta versenyt kezdeményeztek a Vörös Lobogó üzemből. A szerelőműhely, az asztalosüzem munkásai, a szegecselők, a festők és a vagonok tetőzetén dolgozó bádogosok versenyeznek a norma túlhaladásáért. A Vörös Lobogó üzem munkásai is nagyon jól tudják: a termelés emelése, a munka termelékenységének fokozása mind azt célozza, hogy teljesítsék, sőt túl teljesítsék az 1949 évi Állami Tervet.

A háromnapos verseny már csaknem valamennyi osztályon befejeződött és a dolgozók megtartották szavukat: teljesítették a kötelezettségvállalást és a normát mindenütt túlhaladták.

A szerelőműhely dolgozói

ott, ahol a vagonokat szerelik össze a háromnapos verseny során 60 százalékkal túlteljesítették a normát. A műhelyben két és fél vagon kellett összeállítani a munkamenet szerint és a szociálsta verseny szellemében dolgozó munkások naponta egy vagonnal többet teljesítették.

A vagonok vasszerkezetén 10 szegecselő csoport: Döme, Groza, Dehlean, Gheorghe, Colkonici, Ardelean, Bokor, Lazar, Nagoiu és Jivan szegecselők dolgoztak munkatársikkal a melegítőkkel és a „kontra” tartókkal együtt. A háromnapos szociálsta verseny során a tíz munkacsoport átlagos teljesítménye 80 százalék volt a norma felett. A szegecselő csoportok 2 és fél vagon helyett 4 vagon teljesítették.

Amikor kint jártunk a Vörös Lobogó üzemből a szegecselő csoportok már befejezték a versenyt. Ahogy munkájukat figyeltük, megállapíthatjuk, hogy bár most nem versenyeznek, a szociálsta verseny lendülete a mindennapos teljesítésben sem csökkent. A versenyben szerzett munkatapasztalatot jól alkalmazzák és fenntartják annak eredményét: minden nap 80 százalékkal túlteljesítik a normát.

Bokorral, a városközi versenyen nyertes

szegecselő munkással beszélgetünk: — Nem csökkent nálunk a munka lendülete. „Nincs mese” minden nap túlhaladjuk a normát.

Ha másképpen nem megy, a különböző csoportok a munkaidő alatt külön versenyben állnak. Egyik sem akar lemaradni a másik mögött. Az állandó versengés eredménye: emelkedik a munkateljesítményünk!

Bokor szavait megerősíti Arde-

Nagyméretű
takaréküzehelyt
megvételre keresünk.

Cím ket:
Kisvárosok Federációja,
Néphadsereg utja 19 sz.

lean, egy másik szegecselő munkás. Buzgan Dumitru, a melegítő, szegecsekkel megrakott ládával érkezik a színhelyre.

— Hétféle szegecselő dolgozunk, de felszólítás nélkül tudom, hogy milyen méretű szegecsek kell következnie! — mondja büszkén.

A másik műhelyben a vagonok tetején dolgozó bádogosokra leszünk figyelmesek. A háromnapos szociálsta verseny során itt különösen Siclovan és Dürbeck munkások tűntek ki magukat. Ők teljesítették a legjobban. A munkateljesítmény itt így növekedett:

A norma: három embernek, naponta 1 vagon kell befedni. A verseny alkalmával ezt a normát előbb úgy haladták túl, hogy az előirt napi egy vagon három dolgozó helyett két munkás fedte be

bádoggal. Ezt sikerült tovább emelni és két munkás egy és fél vagonra helyezte el a bádogvót.

Az asztalosok és festők

is versenyben állnak. Ez a verseny még tart. Prohászka munkás a következőket mondja a festékszagú műhelyben:

— Ahogyan készen állnak a vagonok favázainak felszerelésével, nyomban megkezdjük a festést. Mi is túlteljesítjük a normát!

A munka iránt megváltozott magatartással találkozunk a Vörös Lobogó gyárban éppen úgy, mint a többi üzemből. A munkások érzik, hogy minden egyes normának túlhaladása közelebb visz az 1949 évi Állami Terv megvalósításához és ennek tudatában felsorakoznak a Terv végrehajtásának arcvonalán.

Lenin halálának évfordulója alkalmából

A CFR. főműhely felszerelési osztályának munkásai szociálsta versenyt rendeztek

Lenin elvtárs halálának 25-ik évfordulója alkalmából, az aradi CFR főműhely IV. felszerelési osztályának munkásai, Bob Horatiu és Pop Gheorghe elvtársak kezdeményezésére szociálsta munkaversenyt szerveztek. A lefolytatott versenyben a két legjobb eredményt elért csoport tagjai a következők: Az I-ső csoport, amelynek tagjai Ilos Gheorghe, Sarbu Ilie, Cuzmanov Teodor, Docmanov Stefan, Ilos I. és Ardelean Pascu munkások 380 százalékkal, a II-ik csoport pedig Hotaran Ioan, Pant'a Dumitru, Itu Marius, Minis I., Borlea Traian és Bolcici V. 330 százalékkal haladták túl a megállapított munkaszabványt.

A versenyben résztvevő elvtársak, mint öntudatos munkások azért választották a megemlékezésnek ezt a módját, mert ezt tartották Leninhez, a proletariátus nagy vezéréhez legméltóbbnak. Mert Lenin elvtárs tanításai vezették halála előtt, és vezetik halála után is a világ dolgozóit és elnyomottait. A CFR főműhely munkásai, akik már a szocializmus építéséért dolgoznak egyszersmind így kívántak hozzájárulni a Román Népköztársaság szociálsta alapjainak erősítéséhez és az 1949-es Állami Terv végrehajtásához, illetve túlteljesítéséhez.

KISS JANOS
levelező, CFR főműhely

A Román Népköztársaság Bankjának

— ÁLLAMBANK —

aradi fiókjintézete

a volt

Arad-Csanádi Gazdasági Takarékpénztár,
Köztársaság-utja 72 szám
alatti helyiségébe költözött.

A régi helyiségben, a
Néphadsereg-utja 9 sz. alatt
az Állambank kirendeltsége működik.

Az USA háborus uszítóinak hálójában vergődnek a skandináv államok

KOPPENHÁGA. (Rador). A skandináv külügyminiszterek sikertelen konferenciájáról kiadott hivatalos közlemény első ízben ismeri el a skandináv országok közötti nézeteltérést, a „blokkok” problémája ügyében. Szombaton utolsó kísérlet történt Oslóban a tárgyalások csődjének elkerülésére, a skandináv kormányok a washingtoni kormánnyal tárgyalnak, hogy az amerikai harcias blokkba beilleszthessék az „északi semlegességet”. — Az szeretnénk, hogy az USA olyan északi blokk létesítését ismerje el, amely nincs az „Atlanti-blokkba” iktatva. Döntés a hét végére várható.

Ismét fektelenül tombol a görög monarcho-fasiszta lényűrom

ATHÉN. (Rador). Görögországban ismét megkezdődtek a katonai bíróságok által halálraítéltek kivégzései, nyomban az új monarcho-fasiszta kormány megalakulása után. Az utóbbi napokban újból tízével végzik ki a demokratárcsokokat, valamint újabb halálos ítéleteket hirdettek ki. Így halálra ítélték Kutzaphisz őrnagyot, aki kitüntette magát a hitleristák elleni harcok során. Athénben az EAM hét vezetőjét ítélték halálra, másutt egy kereskedőt azért sújtottak halálbüntetéssel, mert a demokratárcsok néphadsereg által felszabadított területéről hozott élelmiszert árultott. A France Presse jelentése szerint az athéni minisztertanács haditanácsot létesített, amelyben résztvesz az USA nagykövete és az angol-amerikai katonai bizottság két vezető tábornoka is, valamint több vezető monarcho-fasiszta politikus.

Már ma megkezdődött a huskiosztás

A COMCAR közli a lakossággal, hogy a telongás elkerülése végett a huskiosztás ezen a héten már ma szerdán megkezdődött; tehát mindenkinek van ideje a hust kiváltani.

Ugyeletes gyógyszerlárahak:

SZERDA: Danciu (Mihai Vi-teazul tér), Kain (Avram Iancu tér), dr. Dick (Marasesti ucca), Niedermayer (szerbpalota).

— MA ALAKUL MEG A HARMADIK KERÜLETI ARLUS-KÖR. Megirtuk, hogy ma szerda délután 6 órakor tartja alakuló ülését a harmadik kerületi ARLUS-kör. Felhívjuk a következő uccákban lakó ARLUS-tagokat, hogy a Köztársaság-utja 86. szám alatti székházban megtartandó gyűlésen jelenjenek meg: Lenin ut, Néphadsereg és Vörös Hadsereg utja, Luptei, Luther, Plevnej tér, Averescu, Balcescu, Gh. Lazar, Petőfi, Av. Georgescu, Ion Robu, Dragalina, Gev Georgescu stb. uccák.

Művelődés

A kulturversenyek vasárnapi fordulóján

sikerrel szerepelt Arad legfiatalabb kultúregyüttese, a fa-, bőr-, és építőmunkások egyesített csoportja, valamint a Téba és a textil szakszervezet kulturgárdája

Beszámoltunk arról, hogy az aradi üzemi és szakszervezeti kultúrcsoportok valamint a megyei kultúrthónok közötti verseny második negyedéves vasárnap folyt le az aradi kultúrthónokban. Beszámolóinkban általános áttekintést és kiértékelést adtunk, így mutattunk rá a kultúrcsoportok fejlődési jelenségeire és hibáira is. Az előbbiekből részletesen ismertetjük a fa-, bőr- és építőipari alkalmazottak szakszervezeteinek, a „November 7” gyár kultúrtermében, valamint a textil szakszervezet és a Téba-gyár kultúrcsoportjának a volt Minorita Kultúrházban folyó műsorát.

A fa-, bőr- és építőipari munkások szakszervezeteinek egyesített kultúrcsoportja

a „November 7” gyár kultúrtermében lépett fel. A nagy terem megtelt a környéken lakó munkásaláddal, amikor Jakab Tibor, a famunkások titkára, megnyitó beszéddel ismertette a verseny céljait.

A Román Népköltészet himnusa nyitotta meg a műsort, majd az énekkar munkásidulót, román és magyar népdalokat énekelt. Poronai Mária orosz és román népdalokat énekelt, jó hanggal és különösen az első nagy tetszés mellett. Ardlean Gheorgha, Lengyel Anna, Buha Florica, Megyesi Ferenc és Löwy Margit — Majakovszkij, Petőfi és munkásverseket szavaltak átérzéssel, de test- és kézmozgásuk még kiképzésre vár.

Ugyanez mondható az egyik nő és két ifjú, humoros, verses monológjáról, illetve párbeszédéről is, amelyek a hibáktól eltekintve, tetszettek a közönségnek. A táncosport román és magyar táncokat adott elő sok lendülettel, nagy tetszés mellett. *Ruháik csak stílizáltak.* Erről azonban ők nem tehetnek. Magyar népviselet megválasztásán nincs, ezzel szemben bőven van román népviselet, de ennek beszerzéséhez még anyagilag gyenge a csoport. Mindamelllett felhívjuk a Megyei Szaktanács és a kultúrvezetők figyelmét, hogy lehetőség szerint olyan román és magyar népviseleteket szeresszenek be, amelyeket ténylegesen a népviselet.

Orosz táncot is adott elő két munkáslány, amelyben az egyik táncoló túlrövid szoknyája a letúnt polgári kabarektra emlékeztetett. A műsor utolsó száma az Internacionálé volt, amelyet az énekkar románul és magyarul énekelt. A „November 7” gyári bizottságának elnöke, Grosan zárószavával fejezték be az előadást, amely után a közönség a legjobb hangulatban távozott. A közönségnek nagyon tetszettek a műsorszámok, többet még is ismételték.

Beszélgettünk a kultúrcsoport vezetőivel

A famunkások részéről Nemes Imre, Löwy László és Megyesi Ferenc, a bőrmunkásoktól pedig

Mihuti Ioan és Nichita Traian vették a kultúr munkát. A csoport csak két és fél hónap óta kezdte meg a munkát, de azóta is sokat fejlődött. *Nehézségeik vannak. Például a tagok kisiparosoknál, szétosztottan dolgoznak és így igen nehéz a próbák megtartása.* Körülbelül 70-80 a tagok száma, akik lelkesen és felelősen dolgoznak. Ezzel pótolják egyelőre az anyagi hiányokat is. *Hiányolják azt is, hogy nem kapnak elegendő kultúranyagot.* A nehézségek és hiányok ellenére is bíznak a további fejlődésben és abban, hogy a jövőben ezek a hibák és hiányok is eltűnnek majd. Tisztaiban vannak azzal, hogy ezek a nehézségek a kezdet nehézségei, amelyen a munkásöntudat és összefogás győzedelmeskedik.

A textil szakszervezet kultúrcsoportja

a volt Minorita Kultúrházban szerepelt. A textil szakszervezet részéről Wcis József nyitotta meg az előadást, majd a Megyei Szaktanács részéről Fildan, utána pedig Müller Árpád a szakszervezet elnöke mondott rövid beszédet.

A műsort a Téba-gyári énekkar a Szótlan-kantátéval kezdte meg. *Az énekkar az első részt vontatottan adta elő.* A második részét már sikerültebben énekeltek. Utána „Suli-

ko” georgiai népdalt adták elő. Különben az énekkar határozott fejlődést mutat. Alex. Ion „Lenin” című költeményét Nistor Maria kifejezően tolmácsolta. Orbulescu I. és Enculescu Nicolae humoros párjelenete jól sikerült. A „Petőfi” barisnyagyár énekkara a „Testvériség” indulót, majd egy román népdalt és indulót jól énekelt.

Mitrescu Aurel FITA-gyári dolgozó két humoros jelenetet adott elő előadóképességgel. Humoros jelenetet játszott Vlaicu Aurelia „Csiki lány” címmel. Az előadó jól oldotta meg feladatát, de a jelenet szövege nem felel meg a követelményeknek. Nistor Maria (Téba-gyár) „Ének a Munkáspártól” című versét átérzéssel szavaltta el. Mircea Ciurdarin FITA-gyári munkás népdalokat énekelt szép hangnnyal. A Téba-gyár táncosportja orosz táncot adott elő a gyár zenekarának kíséretével, nagy sikerrel. A szünet után a Téba-gyár kultúrcsoportja Marin Grigorescu „Büvös szék” című két jelenetes színdarabját adta elő magyar nyelven. A színdarabban Sopron Margit, Szabó Mária, Baráth László, Deutschi Miklós, Kötles Anna, Hoffer László, Sebestyén Erzsébet, Nistor Maria, Bodó István végeztek el szépen feladatukat.

Holnapi számunkban a kultúrverseny vasárnapi fordulójának további részleteiről is beszámolunk.

Ma, szerda este 7 órakor:

a temesvári filharmonikusok vonós-négyesének hangversenye a volt Minorita Kultúrházban

Az aradi művészek, írók- és újságírók szakszervezetének rendezésében ma, szerda este 7 órai kezdettel rendezik hangversenyét a temesvári Banatul állami filharmonia vonós-négyese, a volt Minorita Kultúrházban. A komoly zenei teljesítményt ígérő hangverseny iránt zenekedvelő körökben általános az érdeklődés. A jó erőkből álló vonós-négyes tagjai: Nicolae Dragoi és Kállai

Ibolya (hegedű), Baritz Antal (gordonka), Hegyi Zoltán (brácsa). Közreműködik még Boros Sándor, a temesvári Állami Opéra cselló-koncertmestere is. A hangverseny műsorán Beethoven, Wieniawski, Sebastian Schubert és Mircea Hoinic művei szerepelnek.

Jegyek elővételben a művész-szakszervezet jegyirodájában (Szaktanács épülete) kaphatók.

Szombaton filharmonikus hangverseny

A Városi Filharmonia szombaton este 7 órai kezdettel rendezi hangversenyét. A zenekart Branzan Nicolae vezényli, közreműködik Kurt Mild székényi zongoraművész, valamint Steinfeld Márta és Kadobó Marianne aradi zongoraművésznők. Műsoron: Beethoven Egymont nyitánya és a III. szimfónia, valamint Bach d-moll sonóra és c-moll kétzongorás hangversenye szerepel. Jegyek a művész-szakszervezet jegyirodájában kaphatók.

— A Sínház műsora: Szerda 7 órakor: „Tegnap születtem”. Csütörtök 7 órakor: „Elveszett levél”. Péntek szünet. Szombat fél 4 órakor: „Elvesztett levél”, 7 órakor: „Pihenőnap”. Vasárnap fél 4 órakor: „Tegnap születtem”, 7 órakor: „Elvesztett levél”.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep
Nagy szovjet filmet mutat be:
Az áldozat csapat
Következik:
A szárnyszerű emberek
Előadásaink 6 és 8 órakor
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

M.N.S.Z.

AZ I. KERÜLET VEZETŐSÉGE felkéri összes uccabizalmi és irányító tagjait, hogy feltétlen jelenjenek meg 26-án, szerdán d. u. fél 7 órakor a Iosif Vulcan ucca 12. sz. székházban.

A TANÜGYI BIZOTTSÁG csütörtökön, január 27-én fél 6 órakor tartja ülését.

Fajbaromfi- és galambkiállítás a volt ARO mozgó helyiségeiben

Szombat délben ünnepélyes ke-retek között nyílt meg a „Cariorul” egyesület országos galamb, fajbaromfi és kisállat kiállítása.

A multban ilyen kiállításokon főképpen földbírtokosok, jómódu gazdálkodók versengtek egymással és a kisállat- vagy galamb-tenyésztés nem jelent mást mint szóakozást. A mostani kiállításon azt tapasztaltuk, hogy a kisállat-tenyésztők között nagy számban szerepelnek munkások, vagy más dolgozók, akik szabad idejükben foglalkoznak a nemzetgazdasági szempontból is fontos baromfi, galamb és kisállat tenyésztéssel. Ma már a kiállítók a mezőgazdasági többletermelés szempontjait és a minőség feljavítását tartják szem előtt.

A kiállítás szombati déltől hétfő estig állott a közönség rendelkezésére és a látogatók nagy tömegéből sokan már ilyen szempontokból tekintették meg az érdekes látványosságokat. A kiállítók között sokan voltak vidékiek és az ország minden részéből, így Nagyvárad, Kolozsvár, Torda, Lugos, Brassó, Temesvár és más helységekből. A megnyitó ünnepségen a város nevében Kovágo Mihály mondott beszédet, majd utána a megye részéről Nicora alprefektus beszélt. Utána a meghívott közönség megtekintette a kiállítást, amely különösen fajbaromfiakban és galambokban volt eléggé gazdag. Ezenkívül különféle fácskák, keleti tájakról való ludak és kacsák és háziállatok emelték a kiállítás színvonalát. A kiállítók között számos aranyérem és más kitüntetés-ket osztottak ki.

— AZ „USIC” ezúton hozza tagjai tudomására, hogy székhelyét V. Alexandrii (volt Salacz) ucca 5. sz. alá helyezte át. Az „USIC” meghívja összes tagjait a csütörtökön január 27-én d. u. 6 órakor a tanulmányi körnek az új helyiségében tartandó gyűlésre, amikor Klein József a „Szovjetunió negyedik ötéves tervét és annak útját a kommunizmus felé” ismerteti, míg az „USIC” vezetősége az összes új pénzügyi törvényekre vonatkozólag részletes ismertetést ad.

OFARIU
sorsjegyirodában
a január 24-iki húzás alkalmazásával 3 LOTTO játékosnak kedvezett a szerencse: Rusa Todor hisjenői földműves, egy aradi pincér és egy aradi hiskereskedő a szerencsés nyerők.

„Lenin a dolgozó emberiség lángelméje és a forradalmi proletáriátus nagy tanítója”

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének az Ateneul Românban rendezett Lenin- emlékgülésén Gheorghe Gheorghiu-Dej, a Párt főtitkára előadásban méltatta korunk legnagyobb gondolkodóját és forradalmárát

(Folytatás)

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége Lenin, a nagy tanító mester halálának negyedszázados évfordulója alkalmából emlékgülést rendezett, amelyen Gheorghe Gheorghiu-Dej, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének főtitkára, előadásban méltatta Lenin halhatatlan érdemait. Gheorghe Gheorghiu-Dej előadásának első részét már közöltük és most folytatódóan adjuk az előadás többi részét:

Mindennapos tapasztalataink azt bizonyítják, hogy a kizsákmányoló osztályok nem nyugodtak meg abban, hogy kiváltságokat egymásután elvesszünk. A külföldi imperialisták támogatásával és az imperialisták helyi ügynekednek segítségével, a volt földbirtokosok és kapitalisták a legváltozatosabb eszközöket használják fel és semmilyen bűntényről sem riadnak vissza, hogy a kizsákmányoló és elnyomó polgári osztályi rendszert visszaállítsák.

A népi demokráciának

a kapitalizmusról a szocializmusra való áttérés korszakában biztosítani kell a dolgozó népet bármilyen kísérlet ellen, amely vissza akarja állítani országunkban a tőkés kizsákmányolást.

A népi demokrácia tehát a proletárdiktatura egy formája.

A népi demokrácia feladata szétválasztani a belső és külső ellenség összes kísérleteit, amelyekkel vissza akarják vinni az országot a régi kapitalista kerékvágásba. Feladata ugyanakkor, hogy biztosítsa a kapitalizmusról a szocializmusra való áttérést. A népi demokrácia biztosítja tehát azoknak a funkcióknak az elvégzését, amelyeket a nagy Lenin a proletárdiktatura idején tette meg.

Az országunkban bevezetett népi demokratikus rendszer biztosítja a dolgozó tömegek legszélesebb körű részvételét az államügyek vezetésében. Eppen a néptanácsok, amelyeket a Nagy Nemzetgyűlés által nemrég megszavazott törvény alapján most fogunk megalkotni, azok a szervek, amelyeknek hivatása biztosítani, hogy az ország ügyeit, a legalacsonyabb államhatalmi szervektől kezdve fölfelé, a dolgozók széles tömegei vezessék.

A népi demokratikus rendszer ereje abban áll, hogy a városi és falusi dolgozókból álló nép nagy többségének egyforma érdeke megszüntetni a tőkés kizsákmányolást és bevezetni a kizsákmányoláson kívüli szocialista társadalmat.

Az összes dolgozóknak

az az együttműködése és kölcsönös segítése oszlik a munkásosztálynak a dolgozó parasztsággal, vagyis a falusi dolgozók nagy tömegével kötött szövetség révén valósítható meg.

A legfontosabb a leninizmusban

— tanítja Sztálin elvtárs — a proletárdiktaturáról szóló tanítás.

Leninnek a proletárdiktaturáról szóló tanítása pedig megmutatja nekünk, hogy ennek a diktaturának a magva a proletáriátus szövetsége a dolgozó parasztsággal és a proletáriátus vezetőszeropének biztosítása ebben a szövetségben. Ez a lenini tanítás felbecsülhetetlen útmutató volt számunkra és nagy hasznunkra vált népi demokratikus rendszerünk megerősítésében. Országunk proletáriátusa is bebizonyította, hogy valóban az az osztály, amely képes az összes dolgozókat a szocializmus útján vezetni. A munkásosztálynak a parasztsággal való szövetsége nélkül annak biztosítása nélkül, hogy a munkásosztály vezesse a parasztságot, nem lehetett volna legyőzni a földbirtokosságot és nem lehetett volna a földesúri birtokokat a dolgozó parasztság tulajdonába adni. A munkásosztály felbecsülhetetlen segítséget nyújtott a dolgozó parasztságnak a szükséges szerszámok megjavításában és beszerzésében, hogy megművelhesse a megszerzett földet. A munkásosztály egyetlen támasza a dolgozó parasztságnak a tőzseparasztok által üsített kizsákmányolás ellen és egyetlen biztosítéka, hogy ezt a kizsákmányolást véglegesen ki lehet küszöbölni. A munkásosztálynak a dolgozó parasztsággal való szövetségére és a munkásosztály vezető szerepének biztosítására ebben a szövetségben éppen az a szerep a közzesség, amelyet a munkásosztály a polgári földbirtokos uralom megszüntetésében játszott.

Népi demokratikus rendszerünk Leninnek a proletáriátus diktaturájáról szóló tanításán alapzik. A vezető tényező a népi demokráciában a proletáriátus, amely szilárdan támaszkodik a szegény parasztságra, szövetségben van a középparasztsággal és egy pillanatra sem szünteti meg a harcot a falusi kizsákmányoló osztály, a tőzseparasztok ellen.

A Tito-Rankovits nacionalista klikk Jugoszláviában Lenin tanításával ellentétes politikát folytat. A kizsákmányoló és kizsákmányoltak közötti „kibékülés” politikáját üs, a kizsákmányolt osztályoknak, a kizsákmányolókkal való „egycsülés”, a polgári nacionalizmus politikáját. Ezzel elárulta Lenin tanítását.

Am a proletáriátus vezető szerepét nem lehet biztosítani csak ha harcban megedzett, a leghaladóbb tudománnyal, a marxi-lenini tudománnyal felvértezett élcsapat vezet. Lenin volt az, aki Oroszországban megalkotta az új típusú pártot, a Bolszevik Pártot, a munkásosztály élcsapatát és a munkásosztály legmarxasabb szervezési formáját. Azt a forradalmi pártot, amely — Sztálin kifejezése szerint — bebizonyította, hogy

„még van a hátránya arra, hogy a proletáriátust harcra vessse a hatalomért, melynek megvanak a

szükséges tapasztalatai arra, hogy a forradalmi helyzet bonyolult viszonyai között eligazodjék és elég hajlékony ahhoz, hogy a céljához vezető úton minden zátonyt elkerüljön”. (A leninizmus alapjai, 79 old.)

Lenin tanításai alapján, a romániai munkásosztály is megalkotta a maga élcsapat-pártját, a Román Kommunista Pártot, amely megszervezte és harcba vezette a munkásosztályt, hogy kiküszöbölje a földesurak, bankárok és gyárosok hatalmát és létrehozza a dolgozó parasztsággal szövetségelt munkásosztály politikai hatalmát (Taps).

Lenin és Sztálin tanításai

alján, a Román Népköztársaság munkásosztályának pártja, a Román Munkáspárt vezető a munkásosztályt és az egész dolgozó népet a szocializmus építésének útján. Lenin és Sztálin egyik mulhatatlan érdeme az is, hogy felvértezték a munkásosztályt az új típusú párt elméletével, amelynek vezetése nélkül a munkásosztály nem küszöbölheti ki a kapitalista kizsákmányolást és nem építheti a szocializmust. Adhatunk-e ragyogóbb példát annak igazolására, hogy mennyire élő és időzerű Lenin tanítása ma, 25 évvel a halála után, mint azt, hogy megfigyeljük, miként folyik az imperialista országok munkásosztályainak, a gyarmati népek és a világ összes elnyomott népeinek harca. A kizsákmányolás és elnyomtatás elleni harc élen mindenütt az új típusú pártok, a munkásosztályok a Lenin és Sztálin a pártról szóló tanítása alapján felépített pártjai, kommunista és munkáspártok állanak. A világ összes országában, Nyugaton éppen úgy, mint Keleten, Franciaországban és Olaszországban, a forradalmi Kínában, az imperializmus és a gyarmati kizsákmányolás elleni harc élen lenini típusú pártok állanak, amelyek Marx, Engels, Lenin és Sztálin elméit követik és amelyeket szorosan egybefűz a proletár nemzetköziség ideológiája.

Azokban az országokban pedig, ahol a burzsoá-földesúri uralmat a Lenin és Sztálin alkotta Vörös Hadsereg részéről történt felszabadulás nyomán eltávolították, azokban az országokban, amelyek rátértek a szocialista társadalom építésének útjára, a kommunista és munkáspártok a vezetőerő az új rendszer megvalósításáért folytatott harcban, annak a rendszernek, amelyből mindmunkorra kiküszöbölik a kizsákmányolást. (Hosszas taps).

Mintán a proletáriátus elhódította

a kizsákmányoló osztálytól a hatalmat, feladatát tűzte ki a szocialista gazdaság felépítését, amelynek nyomán, mint rossz példacélmot eltűnik a régi világ, amely a nép nagy többsége számára nyomort és nélkülözést jelentett. Eppen ezért az ál-

lam már át is vette az ipar és a szállítás termelőeszközének legfontosabb részét, államosította a bank és biztosítási vállalatokat is, és az ország összes erőforrásait a szocializmus felépítésére mozgósítja. Lenin tanítása — melyet a nagy Sztálin vitt tovább, aki a szocializmus hazáját a magasabb szakasz, a kommunizmus felépítésének útján vezetett, — a mi számunkra ma biztos fegyver, hogy felszámoljuk országunkban a kapitalista kizsákmányolást és felépítsük a szocialista gazdaságot.

Oroszországban is, a proletárhatalom a régi uralkodó osztályoktól elmaradott országot vett át, amelyben túlnyomó volt a mezőgazdasági kistermelés, amelyben az ipar technikai szempontból általában hátramaradt volt. Lenin megértette, hogy egy szocialista ország építéséhez feltétlenül hatalmas és magas munkatermelőképességű ipart kell teremteni. Ennek az iparnak alapja pedig a nehézipar kell legyen. Lenin a közvagyonnal való legnagyobb takarékoskodásra buzdította a Szovjetunió összes dolgozóit, hogy minél többet lehessen a nehézipart megteremtésére fordítani.

„Nekünk — mondotta Lenin — okvetlenül csökkentünk kell az államgépezetet és lehetőleg minél többet kell megtakarítanunk... Ezt meg kell tennünk, mert tudjuk, hogy a nehézipar megmentése, helyreállítása nélkül nem létesíthetünk semmiféle ipart...”

Oroszország megmentését nem csupán a mezőgazdaság egy jó termése hozhatja meg — ez egyedül kevés — sem pedig a parasztságnak használati tárgyakat szállító könnyűipar kidővő helyzete. Ez is kevés még: nekünk nehéziparra is szükségünk van”. (Lenin művei, XVII. kötet, 349 old.) Más helyen pedig Lenin ezeket mondotta:

„A fejlett gépipar és annak alkalmazása a mezőgazdaságban a szocializmus egyetlen gazdasági alapja. Ez az egyetlen alap, amely lehetővé teszi nekünk a sikeres harcot az emberiség megmentéséért a tőke igaja alól”. (Ugyanott, 21. old.)

Lenin útmutatását követve, a Szovjetunió Kommunista (bolszevik) Pártja, Sztálin elvtárs lángeszű vezetőségével hozzájárult az ötvenes évek megvalósításához, az ország szocialista iparosításához és a szocialista társadalom felépítéséhez.

„A szovjet hatalom — mondta Sztálin elvtárs — nem tarthatja magát sokáig az elmaradt ipar alapján... A szovjet hatalomnak valóli és megbízható alapul csak is olyan modern nagyipar szolgálhat, amely nemcsak hogy nem marad el a kapitalista országok ipara mögött, hanem idővel el kell haladnia is közele”.
Még a továbbhítkban:

„Az ötvenes évek fő lánccseme-

Letartóztatták a Comcar négy szélhámos, zsaroló alkalmazottját

Luca Vasile pénzügyminiszter a Román Munkáspárt újságra, a közelmúltban cikket írt a Scanteiában „Ügyeljünk a nép pénzére címmel”. Cikkében a népi demokrácia élharcosa többek között ezeket a megállapításokat teszi:

„Nekünk szükségünk van szakemberekre. A szakembereket, akik munkaadók kizsákmányoltak, vagy akik a múltbeli gazdasági és politikai feltételek között a kapitalista rendszerrel szolgálták, politikailag megnyerhetjük és meg is kell nyernünk, ha kell illeszük őket a termelésbe és munkájuk érdemeik szerint kell javadalmazzuk őket. De nem szabad összetévesztenünk az igazi szakembereket a spekulánsokkal, akik ha vezető állásba kerülnek, a spekulációban való „szaktudásukat” alkalmazzák, ahogyan ez egyes kereskedelmi vezető tisztségviselőknél történik, ahová „szakembereként” volt spekulánsok kerülnek, akik furakodtak be, ahol folytatták „szakmájukat” és kompromittálták az illető intézményeket”.

Luca Vasile ezután több esetet sorol fel, amikor állami társaságok bevásárlói forgalmukat spekulációkra használták fel.

A pénzügyminiszter megállapításai pontosan alkalmazhatók Kemka Károly, volt aradi COMCAR bevásárló esetére.

Kemka cukorkaváros volt Aradon, gyárát éveken át szüntette, de a cukorkvótát azért pontosan felvette.

Később, az éppen befejeződött elemek miatt, sok zavart okozó „polgári gardákban” működött Kemka,

legutóbb pedig az Alami Húsértékesítő (COMCAR) bevásárlója lett. Kemka, az ex-gyáros soha egyetlen percig sem hátt a népi demokrácia társadalomformáló erejében. Ugy gondolta, hogy ő: Kemka Károly, minden helyen és időben megtalálja majd azt a pocsolót, amelynek zavarosában halászhatik. A COMCAR-tól kapott megbízatását is saját meggazdagodására igyekezett felhasználni. Mindenekelőtt „alügynököket” alkalmazott.

— Fizetést nem adhatok, de az üzletben keresni lehet... — mondta. Kemka „együttműködő”. Rotariu Traiannal, a COMCAR másik bevásárlójával, ezenkívül még két „szermélyes ügynök”: Oradan Nicolae és Chelu Mihai is részt vett a bandában.

Valóságos rablóátmadást intéztek a megyében és a széllámosok és zsarolások sorozatát követték el. A COMCAR 100 lej állapított meg a sertés különkénti átvétel árát fejében. Kemka, Rotariu és társai ellenben csak 90 lej fizettek a falusiaknak.

— Örüljétek, hogy ennyit kaptok. Ha nem adjátok, majd ideadjátok ingyen... — mendogálták részletlenül hátsúlyal a „bevásárlók”, akik tevékenységükkel tehát nemcsak saját egyéni nyereszkeedésük célját szolgálták, de egyenesen a reakciós huzogtatás, az osztályellenesség szolgálatába szegődtek.

Aljas fenyegetésekkel „eredményesen” szolgálták a falusi osztályellenesség tervei, amely a négy szélhámos garázdálkodását hősegesen kihasználta. A reakciós szülő propagandája

meggyeszerie a COMCAR embereire hivatkozott. Az üzlet eredményesnek mutatkozott.

a különkénti tíz lej különbözeti Kemka és társai felosztották egymás között és már az első hónapban egyenként 26 ezer lej vagytak zsebre és a dolgozó parasztság most már láthatja mennyi hitelt lehet adni a rémhíter jelszónak, akik az ősszel az egész megyét igyekeztek megrombitani a „disznók rekvirálásának” valóban rémhírével.

A szocializmus felé haladó társadalom, amely a dolgozók szándékait az 1949 évi Állami Terv teljesítésére és túlteljesítésére mozgósította,

kiméretlenül kiirtja közeletüktől a kapitalizmus egykori rablólovagait.

Kemka, Rotariu és társai sem garázdálkodhattak sokáig. A Comcar becsületese alkalmazottjai megyei körutjuk során értesültek a visszaélésekről és azonnal vizsgálatot kezdtek.

A minden gátiás nélküli banditák már lakat alatt várják az igazságszolgáltatás szavát. A dolgozó társadalom, elsősorban pedig a falvak dolgozó népe, az épülő szocializmus forradalmi osztályharcos stílusában példás ítéletet vár.

Leszámolást mindazokkal, akik új intézményeinket megpróbálják kompromittálni és így akarják akadályozni építőmunkánk egyre gyorsuló lendületét.

nyomorának terve, a háborus uszítók terve.

Az imperialisták új háborúra uszító politikát folytatnak, hatalmas összegeket költenek fegyverkezésre és élénken tárgyalják különböző egyezményeket és szövetségek megalakítását, amelyek célja a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok elleni támadás előkészítése. Ugyanakkor, az imperialisták Görögországban, Kínában, Indonéziában, Vietnámban és Palesztinában fenntartják a polgárháborút és támogatják a fasiszta vagy gyarmati táborot.

Az imperialista tábor utja a népek szabadságának és nemzeti függetlenségének lábbajlítása és elfojtása.

A Szovjetunió utja, — Lenin és Sztálin utja —

amelyet a proletár internacionalizmus elvei világítanak meg, az összes országok szabadságának és nemzeti függetlenségének védelmét és tiszteltbentartását jelenti.

A Szovjetunió az egyetértés és kölcsönös segítség és az összes népek testvériségén alapuló békepolitikát folytat. (Hosszantartó teps).

Az imperialista tábor politikáit kudarc-kudarca után éri. A demokrácia és a béke erői nőnek és erősödnek. A népek, amelyeknek emlékeztetében még élénken élnek az elmúlt háború borzalmai, nem akarnak új háborút. Az imperialisták háborús propagandája, még az imperialista országokban is, a népi tömegek határozott ellenállásába ütközik. A gyarmati és az elnyomott országok népeinek felszabadító harca erősödik és semmiféle amerikai segítség nem gátolhatja meg az imperialisták és lakóik csődjét és vereségét. Az amerikai imperializmus, amely Kínában a dollárok millióit költötte Csang Kai Sek csődbe jutott reakciós rendszerének fenntartására, döntő csapást szenvedett.

A néphadseregek majdnem egész Észak-Kínát, a legnépesebb és legjobban iparosított területeket felszabadították és a Kínai Népköztársaság megalakulóban van. (Taps). Görögországban a néphadseregek támadásba lendültek és semmiféle amerikai segítség nem képes többé feltartóztatni a monarchia-fasiszta rendszer csődjét. Indonéziában erősödik a partizánok harca a holland béözőnlők és támogatóik: az amerikai és angol imperialisták ellen. A gyarmati népek harca teljesen igazolja Lenin tanításainak igazságát az imperializmusról, mint a kapitalizmus végső fokáról.

Lenin meghalt, de a Szovjetunió, a világ első szocialista országa, az általa mutatott uton megy előre az egyre fényesebb jövő felé, Lenin művének folytatója, Sztálin elvtárs vezetésével. A Lenini elmélet a proletárium pártjának és a világ dolgozóinak vezetői fáklyája. Azok a művek, amelyeket Lenin a nemzetközi proletárium örökül hagyott, eleven erői a munkáosztály pártjának, amelyek tanulnak belőle és gyakorlatilag alkalmazzák.

Leninnek, a nemzetközi proletárium harcos vezetőjének fennmaradó alakja az általa kijelölt

Németország keleti övezetében mindenben támogatják a dolgozó lakosságot a szovjet hatóságok

BERLIN (Rador). A német hírszolgálat jelentése szerint az a Ruhr-vidéki bányászkielöttség, amely a német bányászok Hollandban megtartott értekezletén részt vett, elutazása előtt több százországi vállalatnál látogatást tett és kapcsolatot keresett a szovjet övezetben lévő munkásokkal. A Ruhr-vidék bányászai csodálattal látták a keleti övezet pompás gazdasági megvalósításait és azokat a társadalmi biztonsági rendszereket, amelyeket a keleti zónában életbe léptettek. A kielöttség tagjai hangsúlyozták, hogy a megszálló szovjet hatóságok a német lakosság-

nak minden támogatást megadnak a békeipar újjáélesztése érdekében. Ezzel szemben a nyugati megszállási

övezetben a hatóságok minden esz-közzel megakadályozzák a munkás-tömegek életszínvonalának emelését.

Auer Jenő az aradi milícia parancsnoka

Részletesen beszámoltunk arról az új törvényről, amely az országban megszüntette a rendőrséget és esendőrséget és a közrend oltalmazására a demokratikus vívmányok védelmére megszervezte a miliciát. Az új szerv örkődik a dolgozók békés munkája, valamint a törvények és törvényes rendel-

kezések tiszteletbentartása felett. Az új törvény alapján tegnap megtörtént Aradon is az átszervezés. Az aradi és megyei milícia parancsnoka Auer Jenő volt rendőrkezes öröngyi rangban, míg helyettese Badelita Traian öröngyi aki eddig a csendőrszárnyparancsnokságot vezette.

uton haladó emberek millióit lelkesíti világszerte.

Lenin és Sztálin zászlója alatt,

a Román Munkáspárt vezetésével ma országunk is a szocializmus építésének utján halad.

Lenin meghalt, de eszméi, amelyeket Sztálin elvtárs a Szovjetunió népeinek és az egész világ dolgozóinak lángalméjja vezetője folytatott és tovább fejlesztett, élnek és diadalmaszkodnak.

A legtisztább hódolat, amely-

lyel a nagy eltávozottnak, Vladimir Iljics Leninnek adózhatunk, az, hogy fogadalmat teszünk műveinek tanulmányozására. Fogadalmat teszünk, hogy a szocializmus és kommunizmus ügyéért vitt harcban bölcseséggel használjuk fel az elméleti ismereteknek azt a kincsetárát, amelyet a forradalmi proletáriátus örökül hagyott.

Éljen a leninizmus, a világproletáriátus osztálypártjának ideológiai fáklyája!

Éljen Lenin és Sztálin nagyszerű alkotása: a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja, amely átülteti az élbe a zsenialts lenini eszméket!

Éljen Sztálin elvtárs, Lenin eszméinek folytatója és továbbfejlesztője, aki a kommunista társadalom megvalósításának útján vezeti a Szovjetuniót és megvilágítja a dolgozó emberiség útját a kommunizmus győzelmé felé! (Hosszantartó teps. A jelenlévők viharosan éljenek.)

A felszabadító kínai néphadsereg kötelei elérték Nanking külvárosát

Pekinget teljesen felszabadították. — A Kuomintang csapatok visszavonulása után a lakosság teljes erejéből támogatja a néphadsereget

Csang Kai Sek utóda hajlandó az előirt feltételek alapján tárgyalni

NANKING. A France Presse jelenti: Li Csung Wen tábornok, Csang Kai Sek utóda hivatalosan bejelentette, hogy

a kormány hajlandó a Mao Cse Dun által meghatározott 8 pontból álló feltételek alapján a tárgyalást megkezdeni. Ugyancsak a France Presse jelenti, hogy Pekinget teljesen felszabadí-

tatták a kínai néphadsereg csapatai. NANKING. (Rador). A hadszíntérről érkezett jelentések szerint a kínai néphadsereg kötelei vasárnap Yanghoü, Csü-Csien és Liüso helységeket szabadították fel a Jang-Cse folyó jobb-partján 63, 50, illetve 27 kilométerre Nankingtól. A nagy esztorna déli részén fekszik, Csü-Sien az utolsó fontos vasútálla-

más a Tien-Csin—Fukau—Nanking vonalon a Yang-Cse folyó északi partján.

Legújabb jelentések szerint a Kuomintang kivonta csapatait a Jang-Cse folyó északi részéről. A felszabadító néphadsereg kötelei elérkeztek Nanking külvárosához. A nankingi kormány Kantonba költözik.

Az USA leggazdagabb emberei a new-yorki kommunista per esküdt-névsorában

A védelem bebizonyította: szó sem lehet igazságos törvénykezési eljárásról

NEWYORK. (Rador). Az amerikai Kommunista Párt vezetői elleni per január 21-iki tárgyalásán a védelem képviselői újlag körték a per elhalasztását, mert az esküdtek kijelölésének antidemokratikus rendszer követésében nem lehet igazságos törvénykezési eljárásra számítani.

Az ügyvédek kijelentették, hogy ezen állítások igazolására több new-yorki szövetségi, vagy kerületi bírót is hoznak tanuként, közöttük Medina bírót.

Medina kijelentette, hogy visszautasítja a tanuként történő kihallgatását, hangsúlyozva, hogy a perben véleménye sze-

rint nem köteles tanuvallomást tenni, miután ő kell vezesse a tárgyalást.

Az első tanu, akit a védelem az esküdtek kijelölési rendszerének demokraciatellenes volta bizonyítására megidézett, Herbert Allen bankár volt, akinek neve az esküdtek listáján szerepelt, ahonnan kijelölik az esküdteket az USA Kommunista Pártja vezetői perének tárgyalására. Az ügyvédek kérdésre válaszolva Allen kijelentette, hogy nagy birtokai vannak, Newyork különböző bankjaiban nagyszemű pénzletekkel rendelkezik és saját bankkal a Wall-Street-en.

Az esti ülésen az ügyvédek foly-

tatták azok kihallgatását, akik az esküdtek listáján szerepelnek és beigazolták, hogy

tulnyomó többségben konzervatív, gazdag emberekből iktattak a névsorba; így három személyt hallgattak ki és pedig George Ashlyt, a „Life and Power” társaság elnökét és adminisztrátort; Antony Enablet, a „Dor Corporation” egyik igazgatóját és Donald Eshbrookot, a „Decorate Fabrik” textilvállalat elnökét.

A védelem ügyvédjeinek kérdései után Medina bírót a tárgyalást január 26-ra halasztotta el.

A Kommunista Párt nagy győzelme a japán választásokon

TOKIO. (Rador). A vasárnapi választásokon a kormány és az amerikai megszálló hatóságok,

ahol csak lehetett megakadályozták a választók szabad tevékenységét.

Felgátló ruhás rendőrök a választóhelyiségekből szavazás nélkül eltávolították ezeket, akikről köztudomású volt, hogy demokrata érzelműek.

Az ország több körzetében a városi tisztviselők és választási biztosok saját hűveinek adtak csak választói jegyzékeket.

Több megvesztegetési eset is történt. Ennek ellenére, hogy a japán reakció, amelyet az amerikai

megszálló csapatok is támogatnak, a demokratikus erők jelöltjeit elgáncsolni igyekezett, a demokracia jelölték mégis sikereket értek el a választásokon. Így — amint a France Presse jelenti — a Kommunista Párt valamennyi jelöltjét megválasztották Tokió hét választói kerületében. Hasonló sikert értek el a Kommunista Párt jelöltjei Kiotóban, Tojotóban, Szimonoszban és általában a japán ipari vidéken. Az első jelentések szerint a Ja-

pán Kommunista Párt 36 helyet szerzett a parlamentben, az előző nemzeletgyűlésben elfoglalt 4 helylyel szemben.

A France Presse jelentése közli azt is, hogy Tokióban a Japán Kommunista Párt nagy meglepetést rendezett. Ennek keretében Tokuda, a Japán Kommunista Párt főtitkára

hangsúlyozta, milyen fontosak a Pártnak a választásokon elért sikerei; kijelentette, hogy a Kommunista Párt folytatja harcát a korrupt politikusok ellen, akik ma Japánt vezetik és akik eladják az országot a külföldi imperialistáknak.

Az Izraelben megkezdődött választások nem szabadok és nem demokratikus jellegűek —

jelentette ki Mikunisz, az izraeli Kommunista Párt titkára, aki leleplezte a Ben Gurion által vezetett szociáldemokrata párt mesterkedéseit

TELAVIV (Rador). Izrael állam Kommunista Pártjának főtitkára, Mikunisz, kijelentette, hogy az Izraelben kedden megkezdődött választások nem szabadok és nem demokratikus jellegűek. Kijelentette továbbá a Kommunista Párt főtitkára, hogy a választási költségvetést tárgyaló ülésen a Kommunista Párt küldötte a költségvetés ellen szavaz, éppen a fenti indok miatt.

— A választások előkészítésénél előfordult közigazgatási hibák kö-

vetkezésében — mondotta Mikunisz — az állampolgárok fizetési nem teljesíthetik választói jogukat. Így a hadseregben, hol sok a választóképes a szóbeli propaganda és sok több propaganda anyag nem jut el rendeltetési helyére. Bizonyos pártok viszont kihasználják kulcselhelyzetüket a hadsereggel kapcsolatban, így elsősorban a Ben Gurion által vezetett szociáldemokrata párt. Ugyancsak tilos a szóbeli propaganda az arab lakosság körében, akik közül 33 ezren szerepel-

Kemény harcok Indonéziába

HAGA. (Rador). Az Indonéziában harcoló holland csapatok Borneo déli részén folytatnak hadműveleteket az indonézek ellen. Jáva szigetén állandóak az összeütközések Szamarang és több más körzetben. Délsumatrában ugyancsak kemény harcok folynak.

A Kommunista (bolsevik) Párt vezetésével újított Szovjet-Litvánia

RIGA. (Rador). A Tass iroda jelenti: Január 24-én nyílt meg Rígában a Litvániai Kommunista (bolsevik) Párt X-ik kongresszusa. Calnberzin főtitkár nyitotta meg a kongresszus ülést, amelyen fegyeteg taps közepette a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága politikai irodájának tagjait, Sztálin vezértábornaggyal az élen, megválasztották a kongresszus tiszteletbeli elnökségének tagjaivá. A kongresszus napirendjén a litvániai Kommunista (bolsevik) Párt központi vezetésének jelentése, az ellenőrző bizottság jelentése, a Litvániai Kommunista (bolsevik) Párt Központi Bizottságának és az ellenőrző bizottságnak választása szerepelt.

Calnberzin főtitkár jelentésében többek között a következőket mondotta:

„A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja az unionális kormány és Sztálin vezértábornagy vezetésével, Litvánia bolsevikjai nagy sikereket értek el Szovjet-Litvánia gazdasági és kulturális újjáépítése terén. Köztársaságunkat a német hódítók megszállása alóli felszabadítása után újjáépítettük, helyreállítottunk több mint ezer vállalatot. Szovjet-Litvánia szocialista köztársaság lett, jólfejlesztett iparral. Ennek az iparnak állandó fejlesztésében a Szovjetunió segítsége hatalmas jelentőségű volt, mint különben Litvánia gazdasági életének minden más ágában is. A litván nép bizalommal tekint a litvániai Kommunista (bolsevik) Párt X-ik kongresszusa elé és tudja, hogy erőinek egyesítésével egyre több fontos megvalósítás következhetik”.

A Scãnteia cikke:

A R. M. P. aradmegyei bizottsága aktivájának verifikálási munkálataiból

A Scãnteia, a Román Munkáspárt központi lapja a következő cikkben foglalkozik a RMP aradmegyei bizottságának keretében folyó verifikálási tevékenységgel:

„Minél mélyebbre hatol a verifikáló bizottságok munkája a Párt megyei aktiváiban, annyival inkább igazolódik Pártunk Központ Bizottsága határozatának helyessége a kérdésben. Máris érezhető javulás állapítható meg azon pártszervek és aktivák munkájában, amelyeknél és akiknél már megtörtént a verifikálás. Általában a verifikáló bizottságok ülési birálati és önbirálati színterében folynak, a pártaktivisták felfedik a hibák és a munka hiányosságainak okait, preoiz kötelezettségeket vállalnak ezeknek eltávolítására; növekszik forradalmárherségük és a karriérista, idegen, opportunisták elemek, akiknek sikerült a Pártha beférkőzniök, leleplezik. Mi több, feltárják azokat az igazságtalanságokat is, amelyeket a Párt bizonyos értékes káderei ellen elkövettek.

Igy, egyik erdélyi megye aktivájának verifikálása alkalmával rendkívül jelentős esetek kerültek felszínre.

Ime egyik eset, amint a bizottság előtt megmutatkozott.

Egyik fiatal aktivista, aki mint szolga dolgozott egy kulák földjén, elmondta: hogyan érkezett el oda, hogy életét a munkásosztály ügyének szentelje. A Párt harcáról, Pártunk céljáról először egy volt hadifogolytól hallott, aki a Szovjetunióhól tért vissza és aki ismertette vele a szocializmus ottani megvalósítását, valamint azt, hogy mit viltak ki a parasztok a szocialista társadalomban. Ez készítette a fiatal földműves proletárt, hogy Pártunkba lépjen. A község alapszervejében aktivált, majd a Párt közép-fokú káderekiskolába küldte; ma pedig a Párt egyik parasztkolójának előadója. Mintán ezt elmondta, bátran beszélt gyengeségeiről, anélkül, hogy kerülgetői igyekvészt volna az elkövetett hibákat, rámutatva arra, hogy mit tett eddig és mit kell még tennie a hibák felszámolására. Befejezésül köszönetet mondott elvtársainak, akik segítettek, hogy felfedezkedjen és megkeresse a kollektívát, hogy a jövőben is támogassa gyengeségeinek és hiányosságainak legyőzésében.

Az a légkör, amelyben a verifiká-

lások folynak, nagymértékben hozzájárul a birálat és önbirálat szellemének megerősítéséhez. Ez állapítható meg egyes kispolgári származású értelmiségi elvtársak magatartásából is, akik nyíltan, őszintén járultak a bizottság, valamint a Párt aktivája elé. Rámutattak a bizottság előtt hibákra, amelyeket analizáltak és arra a következtetésre jutottak, hogy a hibák eredetét a kispolgári mentalitás maradványaiban kell keresni. Így egy újságíró, aki nek az illegálitásban kapcsolatai voltak a Párttal, kijelentette: a kispolgári mentalitás maradványai miatt nem tulajdonított megfelelő fontosságot annak, hogy szoros és állandó kapcsolatban legyen a tömegekkel, sem pedig annak, hogy a munkásosztály sorából kiemelt fiatal újságíró elemeket nevelje. Ennek következtében csak a fiatalok kispolgári szokásokat vettek fel. A párt szervezettől való szorosabb kapcsolatok létesítésével, — mondotta, — kezdhetné meg a szerkesztőség a gyengeségek felszámolását, mégpedig a Párt részéről kapott helyes birálat elfogadása következtében. Az elvtársak előtt kötelezettséget vállalt arra, hogy harcol a kispolgári mentalitástól való megszabadulás érdekében, egyben kérve, hogy ennek érdekében nap mint nap alkalmazott birálattal segítsék. Ugyancsak kötelezettséget vállalt, hogy folyamatos munkát végez ideológiai színvonalának emelésére, hogy még nagyobb hasznára lehessen a munkásosztálynak és a Pártnak.

Befejezésül rámutatunk majd a kötelezettségvállalások eredményeire.

Most néhány igen súlyos esettel foglalkozunk, amelyek ennél a megyei bizottságnál kerültek felszínre.

A verifikáló bizottság, az aktivisták segítségével, leleplezte és kizárta a megyei bizottságból, magát a titkárt: Cuietan Petre-t, aki polgári elemekkel, volt legionárusokkal, háborús bűnösökkel vette körül magát a ezeket felelős állásokban helyezte el; az aktivisták kitaró magatartása ellenére, akik kérték, hogy ezeket távolítsák el a Párthól és állásaikból, fenntartotta őket. A munkásosztálytól és a proletár moráltól idegen Cuietan Petre állandóan opportunisták magatartást tanusított, az ITA-gyári események alkalmával pedig gyáva magatartása leleplezte a többi aktivistákat.

A verifikáló bizottság kizárta még Ciumendea Mihail-t, a megyei bizottság tagját, aki felkapaszkodás céljából lépett a Párthba. Ez a korrupt elem hasznát húzta a földreformból és hagyta magát megvezetni. Ugyancsak kizárták a megyei bizottság másik tagját is: Munteanu Nicolae-t, aki a titelisták akciót támogatta és ellenséges tevékenységet fejtett ki. Bár megkísérelte, hogy multját titkolja, leleplezték. Végül is beismerete, hogy 1938-ban még aktiv légionárus volt.

Az igazoló bizottság arra a következtetésre jutott, hogy mindhárman az osztályellenesség zsoldjában álló ügynökök, akik azért férköztek a szervezet vezetőségébe, hogy onnan sujtssanak a Pártra és a munkásosztályra.

Kizárásuk a Párthól és becsületés, becsületés pártszellemtől áthatott, odaadó elemekkel történt helyettesítésük biztosított arra, hogy ennek a megyei szervezetnek a vezetősége jelentősen megerősödjön; annál inkább, mivel úgy a Párt tagjai, mint a megye munkássága örömmel, a megkönnyebbülés érzésével fogadta a végbemint változás híreit.

A megyei bizottság aktivistái kemény önbirálatot alkalmaztak elítélendő gyengeségükért és az éberség hiányáért, ami az álcázott osztályellenességnek vezető állásokban történt megtűrésében nyert kifejezést. A megyei bizottság kollektív ülésén, valamint a szociális aktivistáinak ülésén, a Párt tagjai sorra szólaltak fel, beszámoltak tevékenységükről és önbirálattal illlették az ellenség befolyását a pártszervezet életére; megállapítva, hogy ezek akadálytalanul dolgozhattak, mert nem folyt kollektív munka, a birálatot és önbirálatot elfojtották, a tömegek ellenőrzését pedig lebecsülték. Nem véletlen, hogy az ellenséges elemek, akik a szervezet vezetősébe befurakodtak, módszeresen eltávolították a felelős munkától a Párt régi és odaadó kádereit, amelyek tagjai megakadályozták volna káros akcióikat. E tényre a verifikáló bizottság előtt világosság derült.

Egyik régi harcos kommunista egyszerű szavakkal beszélt el életét és harcát. Fiatalon került a gyárba, saját bőrén érezte a kapitalista kizsákmányolást és csatlakozott a munkásmozgalomhoz. Résztvett több aradi és más városbeli sztrájk szer-

vezésében, majd később a Párt tagjainak sorába lépett. Tizenkét évig volt a Párt aktivistája, a legsúlyosabb körülmények között: üldözve a sziguranca, többször letartóztatták és megkínózták; a harcot folytatta a börtönben is: éhségstrájkot folytatott. Állandóan bátor és forradalmárhoz méltó magatartást tanusított. A hóhérok nem tudtak egyetlen szót sem kicsikarni tőle: nem árulta el harcos elvtársait.

Évek hosszú során keresztül családjától, — feleségétől és gyermekeitől, — elszakítva élt, távol fiatalságának harcos elvtársaitól, távol országától. Spanyolországba ment, hogy harcoljon a fasizmus ellen a spanyol nép ügyéért, ami a román nép ügye is volt. Azután a franciaországi ellenállás harcosainak sorában küzdött. A háboru folyamán gyűjtőtáborból-gyűjtőtáborba hurcolták.

Ezután bátran és az önbirálat szellemében tárta fel a tevékenysége során elkövetett hibákat. Elmondta, hogy nem mindenkor volt politikailag felfegyverkezve és nem mindenkor tudott legegyszerűbben a Párt által rábizott feladatoknak. Végül a kollektív előtt kötelezettséget vállalt, hogy mindent elkövet, napról-napra munkálkodva ezen, politikai-ideológiai színvonalának emelése érdekében, hogy minél kevesebb hibát kövessen el.

Egyik elvtársó, aki az illegálításban ülések végett évekken keresztül a Párt rendelkezésére bocsátotta lakását, elmondta: mint juttatott a bebörtönzött kommunistáknak ételmeit, a varrással, vagy ruhamosással szerzett kiegészítőiből.

Ezután a többi elvtársak szólaltak fel, hangsúlyozva az odaadás és lemondás példáját, amelyet a két régi párttag magatartása mutat, akik sohasem csináltak „ügyet” multjukból, hanem becsületesen és szorélyen dolgoztak, váll-váll mellett a többiekkel. Az elvtársak ez alkalommal számot adtak maguknak arról a helytelen magatartásról, amelyet a megyei bizottság tanusított a két régi párttag irányában, akik bár a munkában szorgalmasnak bizonyultak, mégsem tették számukra lehetővé, hogy a Pártnak, felelős munka végzésével, azt a hasznót hajtsák, amelyre képesek.

A megyei bizottság aktivistáinak verifikálása során, a verifikáló bizottság bebizonyította, hogy méltányolni tudja egyes elvtársak őszinteségét, akik a multban hibákat követtek el, de ma kerülgetés nélkül beismerik a Párt előtt.

Volta esetek, amikor egyes elvtársak ezt az álláspontot csak azután követtek, miután egyénleg beszélgettek velük. A verifikáló bizottság mégis pozitív tényként értékelte, hogy akár a verifikálás folyamán is,

Popular-mozgó Uránia-mozgó

Ma bemutató!

1948-as pazar csehszlovák film!

KRAKATIT

Fantasztikus filmtörténet az atomenergia feltalálójáról!

Főszerepben:

KAREL HÖGER — FLORENCE MARLY

Victoria-mozgó

Előadások:
3. 4.30, 6. 7.30 és 9 órák

Magyar film! - Új kópia!
Jávor Pál — Szörényi Éva

Almaim asszonya

Rózsahegy — Dénes

Jegyelővétel délelőtt 11-13-ig

Csák a Corso-mozgóban!

Előadások pontos kezdete:
3, 5 és 7 órák

Gyermekek és felnőttek filmje
Első évfolyam

Magyar feliratok!

A Piros Nyakkendő

Főszerepben Sasa Szokolov

változás történt ezeknek magatartásában és felfogásában és elhatározták, hogy mindent feltárnak, ami munkásbuntudatukat beárnyékolja.

Voltak azonban más elvtársak, akik semmit sem tanultak ezekből a magas nevelőerejű példákban és csökönyösen igyekeztek elrejtetni a verifikáló bizottság előtt életük súlyos tényeit. Ezek ilyen módon maguk határoztak párthelyzetükről.

Nagy felháborodást keltett a párttagok sorában a Párt egyik parasztközlőjének fiatal aktivistája által tanúsított magatartás, aki politikai tevékenységének felsorolása során igen könnyen siklott át egész sor, párttevékenysége idején elkövetett hibán és ugyanezzel a könnyedséggel siklott át azoknak az éveknél időszerűsége, amikor a légionarizmus dult. Egyik jelenlévő felszólította az ifjút: mondjon valamit légionárius tevékenységéről is; mire ez néhány hazugságot kezdett dadogni, majd határozottan tagadott és a bünt hátyjára háritotta, aki részt vett a zendülésben. Egyetlen hibája, amelyet elismert, hogy bátyját, — azt a durva és közönségesen fogzotogató légionáriust, — a Párt sorába csúszpészte.

Más bandita akciókat nem volt hajlandó elismerni. Ekkor a verifikáló bizottság közölte vele, hogy néhány órával előbb, a verifikáló bizottság előtt jelentkezett a CFR egyik régi mozdonyvezető munkása, aki kérte, hogy tanuskodhassék a bizottság előtt. Ez az öreg vasutas annak az aktivistának apja, akiről beszélünk. Felindult hangon leplezte le az öreg munkás fia légionista működését, rámutatva arra, hogy miután ez beiratkozott a Pártba, továbbra is üzér maradt, olyan elem, amely nem vált a Párt bocsületére, aki megkísérelte bemocskolni a párttagság tisztaságát.

Ezután az öreg munkás elmondotta, hogy fiai miatt, akik a nép és haza ellenségeihez pártoltak, kénytelen volt a háború idején elrejtőzni egyik barátjánál, aki rokonszenvezett a Párttal.

Ennek az apának, ennek a pártagnak magatartása, aki bebizonyította, hogy olyan gondját viseli a Párt tisztaságának, mint szemfényének; különösen megérdemli, hogy kihangsúlyozzuk, mert valóban mindenki számára példál szolgálhat.

Valamennyi jelenlévő aktivista szót kért és minden további nélkül az idős vasutas fiának a Pártból való kizárása mellett szólott.

Általában, az e megyei pártbizottságnál folyó verifikálási munkálatok eredményei azonnal jelentkeztek. Kiemelkedő, hogy a tevékenységük bírálati és önbírálati alapon történt megvizsgálása nyomán a Párt aktivistái által vállalt harcok kötelezettségek a hiányok és a munkában mutatkozó hibák felszámolására, nem maradnak üres szavak; hanem őszinte kötelezettségvállalások, amelyeket az elvtársak már az igazolási eljárás során gyakorlatban alkalmaznak. Megfigyelhető ez már most is abban a mindennapos munkában, amelyet az illetékes szekciókban végeznek. Egyes szekciófelelősök, mint a szervezési szekció vezetője, valamint az adminisztratív szekció vezetője, akik a verifikálás előtt parancsnoki módszereket használtak, szektáriánus módon dolgoztak és nem osztották szét a munkát

Aradmegye falusi dolgozói emlékünnepeket rendeztek Lenin halálának 25 éves évfordulója alkalmából

Aradmegye falvainak dolgozó parasztsága is ünnepségek keretében emlékezett meg Lenin halálának negyedszázados évfordulójáról. A román-szovjet barátság elmélyítésének szolgálatában álló ARLUS rendezte ezeket az ünnepségeket. Korábban pénteken tartottak Lenin ünnepséget, amelyen több mint ötszázan vettek részt. Ugyanezen a napon Pécskán több mint 700 dolgozó paraszt jelent meg az ARLUS által rendezett ünnepségen. Raján Dinca mondta emlékbeszédet a proletáriátus nagy tanító-mesterének történelmi és korszakformáló jelentőségéről. Butinban pedig Mitrica Mircea kapitány 350 főnyi hallgatóság előtt mondotta el emlékbeszédét. Kurtiosz Kisjenőn és Pankotán szintén szépszámu közönség jelenlétében méltatták Lenin emlékeztetének jelentőségét.

SPORT

Móternélküli repülőiskola nyílik Aradon

Az aradi fém- és vegyipari szakszervezet egészé alatt móternélküli repülőiskola nyílik a közeljövőben Aradon, amelynek feladata ennek a fejlődő sportágunk népszerűsítése és továbbfejlesztése. A kéthónapi, 1949 március végéig tartó tanfolyamon valamennyi szakszervezet tagjai és az ifjúmunkás szakszervezet tagjai vehetnek részt és bejuttatkozni a fém- és vegyipari szakszervezetükükarságánál (volt Hegyaljai szálloda) lehet.

A tanfolyamon a repülés történetét, a léghajózást, aerodinamikát, meteorológiát, a repülés technikáját, a repülőgépek építés technikáját adják elő és pedig minden hétfőn, szerdán és csütörtökön délután fél 5 órától 8 óráig elméleti oktatás keretében, pénteken, szombaton pedig ugyan csak fél 5-től 8-ig gyakorlati oktatás során. Vasárnapoként — kedvező

idő esetén — reggel 6 órától este 8 óráig a mokrai repülőiskolában gyakorlatoloznak a növendékek, kedvezőtlen idő esetén pedig reggel 9-től 12-ig politikai-ideológiai előadást tartanak számukra, amely előadások egyébként az elméleti oktatás keretében is sora kerülnek.

Az aradi repülőiskola vezetősége különben kapcsolatot keresett az „Országos magyar repülőegyesülettel”, amellyel levélvezést folytatott és amelytől fontos ismeretanyagot, anyagot, folyóiratokat kapott. Örvendés ennek a kapcsolatnak felvétele, mert ez nemcsak az aradi repülőiskola ismereteinek fejlesztésére szolgál, hanem hozzájárul a román-magyar barátság elmélyítéséhez, a szovinizmus elleni harc eredményes folytatásához.

Sakkélet a Szovjetunióban és a modern megnyitás elmélete

cimen Halic János sakkbajnok előadást tart az Arlus-ban

Január 29-én, szombaton délután 6 órakor az ARLUS nagytermében (Eul. Republici 86) az ARLUS sakkör rendezésében Halic János mester előadást tart „Sakkélet a Szovjetunióban és a modern megnyitás elmélete” címmel. Az előadásra felhívjuk a sakkolvasók figyelmét. Belépés díjtalan.

Az aradi teke alkerületi szövetség plenáris ülése

Vasárnap délelőtt tartotta az aradi teke alkerületi szövetség plenáris ülését, amelyet Gligorescu titkár nyitott meg, aki üdvözölte a Népi Sportszervezet küldöttait: Kelen és Vlaicov megbízottakat. Kelen Ferenc, a Népi Sportszervezet technikai osztálya nevében ismertette az egyesületek hiányosságait és rámutatott ugyanakkor a tekesport propagálása terén kifejtett munkásság helyességére is. Utalt arra, hogy fiatal erőket, utánpótlást kell nevelni, akik a visszavonuló öregek helyét átveve, továbbfejlesztik a tekesportot. Mihalescu jelenésben számolt be

az illető szekció aktivistái között, ugyszintán ténylegesen tevékenységi terv nélkül dolgoztak, — máris érezhetően megváltoztatták munkamódszerüket és magatartásukat.

Igy a szekciók aktivistáinak munkaközösségi ülésén, az említett szek-

cióból számos elvtárs fejezte ki örömét, hogy néhány hete szekciójukban megjavult a munka és hogy sokkal nagyobb tevékenységi lehetőséget kaptak.

A BRONZEMBER VÁNDORJAS MÉRKŐZÉSEKET az elmúlt héten megkezdtek és ezen a héten a következő mérkőzésekkel folytatódnak a küzdelmek: Január 26 délután 7 óra: Metal—Armonia, január 27 délután 7 óra: PTT—Higiena, január 29 délután 5 óra: CFR főműhely—Téba, január 30 délelőtt 10 óra: Fortuna—ITA, délután 4 óra: Prietenii—SIA, délután 6 óra: Dingmo—STP.

cióból számos elvtárs fejezte ki örömét, hogy néhány hete szekciójukban megjavult a munka és hogy sokkal nagyobb tevékenységi lehetőséget kaptak.

A verifikáló bizottság tényleges segítséget kapott munkája jó elvég-

Fizetik az I. O. V. R. nyugdíjakat

Az aradi pénzügyigazgatóság nyugdíjosztálya közli az összes IOVR nyugdíjasokkal, hogy az 1949 évi januári nyugdíjak fizetése január 27, 28, 29-én reggel 8—1 óráig történik a III. kerületi adóhivatal helyiségében. Felhívják az érdekelteket, hogy akik ezeken a napokon nem vezetik fel nyugdíjüteményeiket, csak a következő hónapban, a február havi nyugdíjal együtt vehetik fel nyugdíjaikat.

Ismét működik a társadalombiztosító fürdője

Az aradi társadalombiztosító közli az érdekeltekkel, hogy miután a fürdő berendezésének javítási munkálatai befejeződtek, a fürdő ismét a biztosítotlak rendelkezésére áll és pedig minden szezonban a nők, szombaton pedig a férfiak részére.

— A CFR VAUTI BÉRLETEK UTAN a következő illetékeket kell fizetni: I. osztályu bérlet 300 lej, II. osztályu 200 lej, III. osztályu 100 lej. Ezeket az illetékeket 1949. február 1-től vételezik be. Azokra a bérletekre vonatkozóan, amelyek 1949 január 1—31 között adták ki, ezeket a bélyegilletékeket a vonatkozó biztosítékból vonják le, e biztosíték visszaszolgáltatásakor.

Heti LOTTO

Az 1949 január 24-iki húzás eredménye:

6	31	34
52	63	

A 2.078.538 lejt az alábbi 15 kombinációval nyerték:

H. 128656 komb.	63, 52, 31
G. 974781 komb.	31, 52, 34
G. 914952 komb.	52, 34, 63
H. 126751 komb.	52, 63, 34
H. 126561 komb.	34, 52, 6
G. 944171 komb.	52, 63, 31
G. 944723 komb.	63, 31, 34
G. 944467 komb.	34, 52, 63
G. 754947 komb.	34, 52, 63
G. 716445 komb.	52, 34, 63
G. 994450 komb.	31, 34, 52
G. 768015 komb.	34, 52, 63
H. 144381 komb.	34, 52, 63
H. 125807 komb.	63, 6, 34
H. 125536 komb.	34, 52, 63

egyenként 138 568 lejt

A szerencsés nyerők közül 9 Aradi és 6 temesvári

A legközelebbi húzás január 31-én

FELHIVÁS A FUTBALEDZŐK-HÖZ. Az aradi futballedzők alkerületi szövetsége értesíti tagjait, hogy a szokásos heti ülés időpontja ezen a héten szombaton, január 29 este 7 óra, színhelye a Népi Sportszervezet helyisége. A gyűlésen az összes tagok megjelenése kötelező.

zéséhez a párttagoktól és egyes nem-párttag munkásoktól, akik számára drága a Párt tisztasága.

A pártaktív verifikálási munkálatai erőteljesen hozzájárulnak a Párt megerősítéséhez.

N. RADULESCU